

民革桂林市委召开第十四届委员会第三次全体(扩大)会议

本报讯(记者孙敏 通讯员黄谦)4月27日,民革桂林市委第十四届委员会第三次全体(扩大)会议召开。市人大常委会副主任、民革桂林市委主委区捷代表民革桂林市委第十四届常委会作工作报告。

2022年,民革桂林市委团结带领全市民革党员,通过完善制度建设,将思想政治学习与“矢志不渝跟党走 携手奋进新时代”主题教育活动相结合,推动思想政治引领走深走实;2022年,民革及党员中的市人大代表、政协委员们共向市级(含)以上“两会”提交提案提案45件,共有7件提案分别被列为市委、市政府、市政协重点督办提案,1件社情民意信息被中共

中央办公厅、自治区党委办公厅同时采用;民革桂林市委还充分发挥优秀党员之家和示范支部的典型引领作用,与统战部在党员之家共同打造桂林市台青活动中心,与市政协共同打造了政协委员之家,携手市人大立法委打造桂林民革基层立法联系点,小平台汇聚起大能量。

会议指出,2023年民革市委始终在思想上政治上行动上与中共中央保持高度一致,要牢记初心使命,时刻保持清醒与警惕,要严格落实涵养廉洁生态,助力桂林世界级旅游城市建设和新时代多党合作新篇章。会议投票选举易佳同志为民革桂林市委第十四届委员会委员、常委、副主任委员。

银税协同增活力 千企帮扶助就业

我市举行就业扶残贷启动暨签约仪式

本报讯(记者文新军)近日,市税务局、市人社局、市残联和市金融办等单位联合举行“银税协同增活力 千企帮扶助就业”——桂林市就业扶残贷启动暨签约仪式。副市长赵奇玲出席。

签约仪式上,市残联、市金融办、市税务局等单位分别就桂林市助残相关政策及金融扶残助企、惠企扶残税费优惠等相关政策进行了宣讲和解读。据悉,举办此次活动旨在为残疾人就业链

接多方社会资源,通过银税协同、政企合力,助力金融机构推出以残疾人就业安置比例作为信用标的金融贷款产品,迭代升级“银税贷”项目,助力促进残疾人就业以及企业融资,更好发挥政府促进就业的作用,不断提升残疾人就业服务质量和效益,稳定和扩大残疾人就业岗位。仪式上,相关金融机构与扶残就业优质企业代表签订“就业扶残贷”金融服务协议。

九三学社桂林市委

为打造世界级旅游城市献计出力

本报讯(记者孙敏 通讯员陆晓清)打造世界级旅游城市,是习近平总书记赋予桂林的新使命。去年以来,九三学社桂林市委深入调研,提交了《深挖桂林特色旅游品牌优势和潜能,吸引世界游客开启桂林快乐之旅》建议,获中共桂林市委主要领导签批,为桂林打造世界级旅游城市贡献了参政议政力量。

在全球化竞争激烈的旅游市场中占有一席之地,桂林要立足实际,大胆创新,集中力量打造一批具有国际影响力和竞争力的旅游产品品牌。聚焦这一热点,九三学社桂林市委组织相关专家深入调研、认真交流研究,形成了《深挖桂林特色旅游品牌优势和潜能,吸引世

界游客开启桂林快乐之旅》建议。建议认为,打造桂林特色旅游产品品牌可以从建设旅游系列博物馆、开发青少年研学品牌科普桂林地学知识、举办固定国际文化体育赛事等几个方面入手。

近年来,九三学社桂林市委紧紧围绕桂林打造世界级旅游城市持续发力,将推动旅游行业的可持续发展作为重点研究课题内容,探索研究推动旅游业健康发展的系列经验和切实可行的创新举措。九三学社桂林市委主要负责人表示,九三学社桂林市委将按照批示要求,积极开展旅游业发展研究,充分发挥九三学社界别作用,为桂林打造世界级旅游城市建言、献实策。

打造投资“洼地” 书写“春天答卷”

(上接第一版)推行“县区吹哨,部门报到”推进机制,及时解决项目落地过程中的瓶颈制约。如紧盯格力电器(桂林)生产基地项目集中发力,全力做好土地征拆、规划设计、市场推广等,积极推进项目开工前期准备;围绕中电桂林数字经济产业园项目攻坚用力,筹备开展20家入园企业签约仪式,举办制造业招商推介大会,推动数字经济等产业链集聚发展。

据市投资促进局提供的数据显示,一季度,全市45个招商引资重点项目开工,总投资额为146.43亿元,其中制造业投资项目34个,投资101.49亿元,占总投资额的69.31%。如投资额18.62亿元的驰普新材料产业园一期项目、投资额10亿元的汇源集团南方水果加工基地项目均顺利实现开工。

近期召开的2023年全市招商引资高质量发展大会指出,各县(市、区)、园区“一把手”要高度重视招商引资工作,积极带队招商,加快项目落地,形成招商

引资强大合力。要牢固树立“一盘棋”思想,重实效、强实干、抓落实,着力提高协议履约率、资金到位率、项目开工率、竣工投产率“四率”,以一流的营商环境筑就投资兴业“洼地”,全力推动我市招商引资高质量发展。

市投资促进局主要负责人表示,围绕市委、市政府部署,目前,全市各级各部门正牢固树立“投资者是上帝”的理念,把营造良好营商环境作为高质量发展发展的第一工程,大力推广“妈妈式”服务,不断厚植经济发展沃土。同时,强化“一切为了企业好,服务跟着需求跑”理念,提供主动及时贴心的全方位服务,帮助企业解决遇到的困难问题,全力扶持企业做大做强,推动营商环境大改善。我市还将积极打造“投资桂林”品牌,聚焦十大重点产业,突出制造业精准招商,锚定产业链精准出击,实施多渠道精准发力,深化常态化驻点招商,以更大的招商引资工作力度,全面促进招商引资提质扩量,力争在打造世界级旅游城市上取得新突破。

兴安高尚:一村一辅警 驻村保平安

本报讯(通讯员蒋国栋)小案不小,民生为大。兴安县高尚镇坚持“群众利益无小事”的理念,不断加大多发发性侵财违法犯罪的打击力度。近日,高尚派出所充分发挥驻村辅警的工作职责,迅速抓获一名盗贼,破获1起入室盗窃案件,有效净化辖区社会治安环境。

4月2日12时,高尚派出所接到报案电话,济中村委会枫木岭村发生1起入室盗窃案件,事主家丢失液晶电视一台,防盗窗遭到破坏。案发后,辖区

一村一辅警、村治保主任利用人熟地熟的优势走访调查并调取辖区周边监控,开展研判分析,最终发现一名男子有重大作案嫌疑。经深入侦查,在县局合成作战中心的帮助下,办案民警逐步掌握到嫌疑人的身份信息和活动规律。

日前,办案民警驾车前往嫌疑人家中将蒋某抓获,经审讯,嫌疑人蒋某对入室盗窃案件的事实供认不讳。目前,嫌疑人蒋某已被兴安公安局依法刑事拘留。案件正在进一步侦办中。

环保基金捐赠暨保护漓江青年志愿服务活动启动

连续17年向环保基金捐赠 金融企业践行社会责任



▲捐赠现场。 谢壁徽 摄

本报讯(记者周文琼)4月27日,由共青团桂林市委、桂林市文明办、桂林银行共同主办的2023年桂林市青少年“保护母亲河——漓江”环保基金捐赠仪式暨保护漓江青年志愿服务活动启动。当天,雁山区、阳朔县、灵川县同步开展青年志愿保护漓江活动。

活动现场,桂林银行向桂林市青少年“保护母亲河——漓江”环保基金项目捐赠25万元,桂林市青年志愿者协会会长现场向广大志愿者发起保护漓江母亲河倡议。随后,共青团桂林市委、桂林市委、桂林银行组织广大青年志愿者沿江开展了净滩活动。

在净滩环节,志愿者们弯下腰在河滩、草丛里捡拾垃圾,一路上欢声笑语。

“这样的活动很有意义,可以使保护漓江这件事充满仪式感,也让我们把保护漓江的使命烙在了心上。”志愿者小张激动地说,“保护漓江是一件快乐的事,平时在河边散步时,也经常看到志愿者在捡垃圾,这在桂林已经是一件平常事。”

近年来,围绕“漓江生态保护与志愿服务有机结合并形成长效机制”这一目标,依托桂林市青少年“保护母亲河——漓江”环保基金项目,团市委、市文明办以系列活动为载体,调动各级团组织、团员青年、志愿者以及漓江沿岸村民保护漓江生态环境的积极性。自2007年发起设立“保护母亲河——漓江”环保基金项目以



▲志愿者们正在净滩。 记者周文琼 摄



来,今年是桂林银行第17年进行捐赠。

据悉,2021年,桂林银行以桂林毛洲岛农村金融综合服务点为试点,打造“漓江生态保护金融服务区”,实施村民参与沿江保护累积积分制度,引导沿江村民开展环境保护。2022年,该行进一步打造了5

家“漓江生态保护金融服务区”,辐射带动周边居民增强环保意识。

桂林银行相关负责人表示,该行将继续紧跟市委、市政府战略步伐,充分发挥金融行业优势,勇于承担社会责任,在参与保护母亲河环保行动的同时,以沿江两岸金融服务区为载体,把保护漓江与乡村振兴相结合,继续为沿江两岸生态建设注入金融活水,促进沿江生态旅游、生态产业、生态乡村发展,促进人与自然和谐共生,经济社会发展与环境保护协同共进,为打造世界级旅游城市贡献金融力量。

秀峰区“就业暖心·桂在行动”民营企业服务月活动走进高校

本报讯(通讯员刘爱军 李芸)4月26日,以“服务民企促发展,扩大就业惠民生”为主题的“就业暖心·桂在行动”专项服务系列活动——秀峰区民营企业服务月暨桂林旅游学院2023届毕业生“留桂就业”招聘会在桂林旅游学院举办。

本次活动由桂林市秀峰区人力资源和社会保障局、桂林旅游学院联合主办,桂林市秀峰区就业服务中心、桂林

旅游学院学生工作部承办,旨在抢抓春招关键期,集中为以民营企业为重点的文旅类企业和对口专业高校毕业生搭建高质量、精准化的双向选择交流平台。

为确保活动取得实效,秀峰区人社局以加强绩效管理为抓手,在“稳就业保民生”关键指标上持续发力,深入走访企业,摸清企业用工服务需求和招聘岗位信息,另一方面突出就业重点、精准施策、精准服务,

与桂林旅游学院密切联系,掌握高校毕业生求职需求,根据高校专业特色和生源情况,组织23家秀峰区及我市知名企业进校园招聘,为毕业生提供超过350个优质岗位。活动现场还设置了政策服务站,通过发放人才和就业宣传册,提供零距离政策解读和咨询服务,打通就业服务“最后一公里”,推进各项就业创业政策落地见效。

下一步,秀峰区人社局将继续发挥绩效考评导向作用,以提升绩效考评公众满意度为出发点和落脚点,扎实推动“就业暖心·桂在行动”专项服务系列活动走深走实,持续开展秀峰区2023年精准化系列招聘——高校毕业生“留桂就业计划”暨公共服务进校园活动,推进就业工作提质增效,全力助推稳岗就业。

我市承接房地产开发企业二级资质审批事项成效初显

实际办理时间仅为1至2个工作日

本报讯(记者徐莹波 通讯员庄媛)记者从市行政审批局获悉,自去年12月自治区住建厅将房地产开发企业二级资质审批权限下放我市实施以来,截至目前,该局共核发房地产开发企业二级资质证书39个,承诺办理时限由原来20个工作日提速至3个工作日,实际办理时间仅为1至2个工作日,有效提升了房地产开发企业的办证效率,为支持全市房地产行业平稳发展作出积极贡献。

近日,桂林市信昌房地产开发有限公司工作人员刘女士来到市行政

批局窗口,为该公司办理房地产开发企业二级资质。审批人员核查材料无误后,当天就生成了电子资质证书。刘女士说:“现在办证真方便,只需要跑一次,减少了我们的办事时间成本,这是支持我们开展项目投资建设的具体措施。我们将加快推进桂海晴岚国际旅游度假区建设,助力桂林文旅产业高质量发展。”

据悉,2022年3月,住建部发布了新修订的《房地产开发企业资质管理规定》。根据《规定》,房地产开发企业按照企业条件分为一、二两个

资质等级。资质证书有效期为3年。其中,二级资质由省、自治区、直辖市人民政府住房和城乡建设主管部门或者其确定的设区的市人民政府房地产开发主管部门审批。

市行政审批局有关工作人员介绍,为助力桂林打造世界级旅游城市,自治区住建厅将该项审批权限下放给我市。随后,该局积极主动与自治区住建厅对接,制定《房地产开发企业二级资质核定授权事项的承接方案》,确保业务稳妥承

接;公布办事指南及审批流程,确保申报企业充分了解办理要求;设置专窗专人,做好工作人员业务培训,保证业务有序开展;加强审批与监管的有机衔接,使审批与监管形成工作合力。通过一系列举措,确保该事项审批工作“接得住、接得好”。

该工作人员表示,当前,房地产市场出现积极变化,该局将持续做好审批服务工作,助力桂林房地产市场平稳健康发展,更好地保障群众的住房需求。

桂林日报社2022年度通讯报道先进集体(个人)评选启事

感谢我市各县(市、区)委宣传部和广大区直市直单位院所、委办局、企事业单位的通讯员们对报社通讯工作的大力支持,桂林日报社2022年度通讯报道先进集体(个人)评选活动即日起开始。请仔细阅读以下评选条件和评选办法,认真按照报社提供的表格项目填写申报表,将电子版发送至指定邮箱,同时将纸质版按地址寄送至本报。

一、评选通讯报道先进集体条件: 1. 重视新闻报道工作,重视新闻业务培训,全年无报道失实现象。 2. 重视发行工作,完成2022年度《桂林日报》、《桂林晚报》征订任务。 3. 2022年度桂林日报社通讯报道先进集体评选设优秀奖和先进奖。

二、评选十佳、优秀、先进通讯员条件: 十佳通讯员条件: 积极协助报社

搞好通联、培训和发行工作,成绩显著;无报道失实、抄袭现象,见报50篇以上,重点稿占较大分量者可参选。

优秀通讯员条件: 无报道失实、抄袭现象,见报30篇以上,要求有一定数量重点稿。

先进通讯员条件: 无报道失实、抄袭现象,见报20篇以上,要求有一定数量重点稿。

三、见报统计数和重点稿标准: 作品刊发统计时间从2022年1月1日至2022年12月31日止,凡在《桂林日报》、《桂林晚报》及《内部参考》上刊登的稿件均算。稿件署名一人算一篇;合写署名无论几人,每人折算0.5篇,图片同此。

重点稿指刊登在《桂林日报》、《桂林晚报》一版头条、报眼、二

条、倒头条和二版头条的稿件,配发言论的稿件,刊登在一版、二版的通讯,千字以上的理论文章、系列报道,内参稿件等。

折算标准: 一版头条每篇算4篇,其余重点稿一条算2篇,内参每期算8篇。

先进集体申报表填写时不折算篇幅。

四、评选办法与注意事项: 1. 通讯报道先进集体及十佳、优秀、先进通讯员申报表,可以在微信群“桂林日报社通讯员”下载;未进入微信群的委办局单位,可以马上加入微信群;同时,可以发邮件至 glrbszb@sina.com,向总编办领取表格。

2. 凡符合上述条件的通讯员,填写完申报表后,由所在县(市、区)委宣传部或区直市直单位院所、委办局、企

业单位负责审核盖章。

3. 申报通讯报道先进集体的,请按集体申报表要求做好见报统计工作,总结出本单位通讯报道工作成效、经验,也可提出尚需解决的问题。

4. 个人和集体申报材料的电子版请于2023年6月8日前,发至邮箱 glrbszb@sina.com;同时将纸质版(注意审核盖章)寄送至桂林市临桂区山水大道49号桂林日报社总编办,邮编: 541199,信封上标注“通讯员评优”字样。咨询电话: 0773-2823355。

5. 弄虚作假者,一经发现查实即取消其评选资格,并通报给所在单位或县(市、区)。

桂林日报社 2023年4月26日